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 Příloha č. 3  
Věcné vyhodnocení projektu 

Číslo rozhodnutí 8729/2009-22  

Poskytovatel dotace Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy  

Název programu Rozvojový program Podpora environmentálního vzdělávání výchovy a osvěty ve školách v roce 
2009 

 

Název projektu Jen v přírodě se naučíme naslouchat přírodě  

Název právnické osoby Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ, o.p.s.  

IZO školy 600024270  
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Věcné vyhodnocení projektu:  

ÚVOD 

Realizací projektu „Jen v přírodě se naučíme naslouchat přírodě“ jsme chtěli umožnit žákům a pracovníkům Základní 
školy a Praktické školy SVÍTÁNÍ, o.p.s., Pardubice vyzkoušet si aktivity spojené s poznáváním a ochranou přírody, 
seznámit se s péčí o domácí zvířata a životem na vsi. Tímto jsme chtěli naplnit hlavní cíl projektu – Pochopení 
základních přírodních zákonitostí a souvislostí, postavení člověka v přírodě. 

REALIZACE PROJEKTU 

Řešitelský tým projektu navázal úzkou spolupráci s Ekocentrem Paleta v Pardubicích, které provozuje pobytové 
středisko ekologické výchovy v Oucmanicích. Toto středisko nabízí jednodenní a vícedenní pobyty pro mateřské, 
základní, střední i vysoké školy s programem zaměřeným na přírodu, životní prostředí, environmetální výchovu a 
vzdělávání.  

Rozhodli jsme se, že vícedenní pobyt ve středisku ekologické výchovy v Oucmanicích nejlépe vyhovuje potřebám našich 
dětí s kombinovaným postižením a umožní jim přirozeným způsobem získat informace ohledně přírodních zákonitostí, 
souvislostí a postavení člověka v přírodě. Našim cílem bylo zajistit pětidenní pobyt pro 50 dětí a 30 pracovníků školy. 
Z kapacitních důvodů střediska jsme uspořádali dva turnusy Školy v přírodě zaměřené na environmentální výchovu. Oba 
termíny pobytu proběhly v listopadu roku 2009. 

Ekocentrum v Oucmanicích nabízí velkou škálu environmetálních programů pro školy. Řešitelský tým spolu s pedagogy 
se shodl, že nejvhodnějším programem pro naše děti bude program s názvem Polem nepolem. Program je zaměřen na 
hospodaření a šetrné chování k přírodě i sobě samým. V průběhu týdne se děti seznámí s domácími zvířaty a životem na 
vsi včetně výroby mléčných výrobků a chleba pečeného ve venkovní peci. Poznají jak nakládat s odpady a zamyslí se 
nad vlivem lidského hospodaření na přírodu i na lidské zdraví.  

ZHODNOCENÍ EKOPOBYTU 

Výběr programu Polem nepolem se ukázal jako správná volba. Odborná i lidská úroveň lektorů umožnila našim dětem 
prožít týden uprostřed přírody a malebné vesnice, během kterého získali přirozenou formou spoustu informací o běžném 
životě na vsi. Děti měly možnost pečovat o domácí zvířata (oslíka Ámose, kozu Maryšku, prasata Kvika a Pašu, králíky, 
kočky a ovce) a pozorovat život včel v místním úlu. Zkusily si utlouct vlastní máslo, upéct pšeničné placky a uvařit si 
bylinkový čaj. Lektoři jim ukázali, jak se zpracovává vlna, vyrábí svíčky, batikují šátky, drátkuje, vyrábí ruční papír a 
tvoří netradiční vánoční ozdoby ze sena. Součástí programu byl praktický nácvik třídění odpadu a jeho další možné 
využití. Děti si vyzkoušely i zapomenuté hry, které kdysi hráli jejich vrstevníci.  

 

Celkovou příjemnou atmosféru pobytu znásobil personál ekocentra, který se o nás s láskou staral a vycházel nám 
ochotně ve všem vstříc. Děti i pedagogický personál odjížděli obohaceni o velké množství zážitků a dobře naladěni do 
dalších environmetálních aktivit na naší škole i ve svém životě.  

VIDEOPROJEKCE A VÝSTAVA VÝROBKŮ A OBRÁZKŮ VYTVOŘENÝCH DĚTMI V OUCMANICÍCH 

V termínu od 9. 11. 2009 do 11. 11. 2009 se uskutečnila plánovaná videoprojekce a výstava výrobků ze ŠVP v 
Oucmanicích. Akce se zúčastnili v hojném počtu rodiče, žáci a zaměstnanci školy. Během akce se promítalo propagační 
DVD, které bylo vytvořené z materiálu shromážděného během pobytu v ekocentru Paleta v Oucmanicích.  

Propagační DVD obdrželi všichni účastníci ŠVP. Dále jsme DVD použili k propagování této úspěšné akce i mimo 
prostředí naší školy.  
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VYHODNOCENÍ PERSONÁLNÍHO A MATERIÁLNÍHO ZAJIŠTĚNÍ PROJEKTU 

Celkový rozpočet na realizaci projektu jsme dodrželi bez úprav v těchto položkách: 

Ubytování, Ekoprogram, Strava žáků 

Z důvodu nemoci jednoho člena pedagogického doprovodu a nástupu na mateřskou dovolenou a nemocenskou dvou 
členek řešitelského týmu, jsme museli upravit následující položky:  

Doprava, Dohody o provedení práce a Úhrada cestovních náhrad pedagogických pracovníků. Vzhledem k velkému 
zájmu o propagační DVD byla navýšena položka Výroba propagačního DVD. 

Přesuny finančních prostředků proběhly v povolené výši 10 % plánovaného objemu položky, z které jsou prostředky 
odebírány 

Originály výpisy účtů a dokumentů souvisejících s projektem jsou uloženy v kanceláři  

Základní školy a Praktické školy SVÍTÁNÍ, o.p.s. Pardubice.   

 

Přehled o čerpání dotace v roce 2009 (v Kč) dotace skutečné čerpání 

Neinvestiční výdaje celkem: 148 470 148 470 

z toho:-  platy   

       - ostatní osobní náklady (OON)   

- odvody (zdravotní a sociální poj.)   

             - FKSP   

       - ostatní běžné výdaje celkem (ONIV)   

Datum:  

Jméno a podpis ředitelky/ředitele 

Školy otisk razítka školy 

 

 

 
 
 
 
 
 


